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PROCES	VERBAL	

	
de	l’Assemblée	Générale	Ordinaire	du	Club55+	Corseaux	

mercredi	10	mai	2023	à	18	heures,	Grande	Salle	de	Châtonneyre	à	Corseaux	
	
	
Membres	 présents	:	 Lambert	 Antoine,	 Bohé	 Lambert	 Jacqueline,	 Schwab	Bernard,	 Schwab	Monique,	
Page	 Gisèle,	 Allemann	 Jacqueline,	 Allemann	 John,	 Charles	 Marcel,	 Jacomelli	 Martine,	 Oriella	 Claire,	
Oriella	 Bruno,	 Bonetti	 Magda,	 Thorin	 Catherine,	 Francioli	 Catherine,	 Guex	 Thérèse,	 Bardet	 Colette,	
Stricker	 Roland,	 Stricker	 Esther,	 Monié	 Christian,	 Monié	 Sylvie,	 Von	 Urach	 Tatiana,	 Besse	 Claudia,	
Albrecht	Irma,	Herbez	Sylvette,	Herbez	Georges,	Quartenoud	Marianne,	Baccarrini	Dolorès,	Krayenbuhl	
Anne,	 Krayenbuhl	 Thomas,	 Taniet	 Maria,	 Vasquez	 Juan-Manuel,	 Heymoz	 Charles,	 Zeller	 Emmanuelle,	
Gaillard	Agnès,	Bless	Ann,	Vauters	Agnès.		
	
Membres	 excusés	:	 Yves	Raboud,	 Isabelle	 Raboud,	 Jacqueline	Michel,	 Janine	Heymoz,	Daniel	 Toman,	
Béatrice	Thoele,	Simone	Pidoux	
	
Invités	présents	:	Monsieur	Cédric	Desmet,	Municipal	représentant	la	Municipalité	de	Corsier-sur-Vevey,	
Mesdames	Agnès	Gaillard	 et	Anna	 Tagliaferri	 représentantes	de	 Jongny	 Solidaire,	Monsieur	Matthieu	
Jean-Mairet	 de	 Pro	 Senectute	 Vaud,	Mesdames	 Sandrine	 Viscomi	 et	 Sophia	 Dhaenens-Zimmerli	 de	 la	
Société	de	Développement	de	Corseaux.		
	
	
1. Ouverture	de	l’Assemblée	et	message	de	bienvenue	
	

L’animateur	ouvre	l’assemblée	générale	ordinaire	qui	a	été	régulièrement	convoquée	en	souhaitant	
une	cordiale	bienvenue	à	toutes	 les	personnes	présentes.	 Il	explique	 les	raisons	pour	 lesquelles	 il	
reprend	 la	 présidence	 de	 séance	 au	 pied	 levé	 à	 la	 place	 de	 Bernard	 Schwab	 qu’il	 remercie	 pour	
l’organisation	et	la	parfaite	préparation.		
	
Constitution	du	bureau	et	nomination	de	deux	scrutateurs	(trices)	
	
Animateur	:		 Antoine	Lambert	
Procès-Verbal	:	 Jacqueline	Bohé	Lambert		
Scrutatrice	:		 Magda	Bonetti,	Catherine	Thorin		
Accueil	:		 Jacqueline	Bohé	Lambert,	Sylvie	Monié		
Votation	:	oui,	unanimité	
	
Liste	de	présence	
	
Nous	sommes	36	membres	présents	et	6	invités	
	
Validation	de	l’ordre	du	jour	
	
Aucune	remarque	n’étant	formulée	et	aucune	demande	d’ajout	ou	modification	n’ayant	été	reçue	
dans	le	délai	statutaire,	l’assemblée	accepte	l’ordre	du	jour	proposé.	
Votation	:	oui,	unanimité	

	
L’ordre	 du	 jour	 a	 été	modifié	 en	 cours	 de	 séance.	 Le	 point	 9	 (proposition	 de	modifications	 des	
statuts)	a	été	mis	au	point	7.	L’ordre	du	jour	modifié	est	le	suivant	:	
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1.	Ouverture	de	l’Assemblée	et	message	de	bienvenue	

Constitution	du	bureau	et	nomination	de	deux	scrutateurs	(trices)	
Validation	de	la	liste	de	présence	(membres	et	invités)	
Validation	de	l’ordre	du	jour	

	
2.	Approbation	du	procès-verbal	de	l’assemblée	générale	ordinaire	du	4	mai	2022	
	
3.	Rapports	des	activités	en	2022	

Balades		
Randonnées	
Bibliothèque	et	club	de	lecture	
Café	Lingua	
Jeux	de	société	
Sorties	culturelles	
Danse	des	7	énergies	
Échanges	intergénérationnels	-	Prix	chronos	
Communication	
Gestion	du	local	
Groupe	Ressources	
Relations	avec	la	Commune	
Entraide	Corseaux		
Activités	en	faveur	des	aînés		
Repas	canadien	le	1er	janvier	2023	

	
4.	Rapport	du	trésorier	2022	
	
5.	Rapport	des	vérificateurs	des	comptes	et	décharge	au	trésorier	2022	
	
6.	Désignation	d’un	vérificateur	suppléant	pour	les	comptes	2023	
	
7.	Proposition	de	modifications	des	statuts	
	
8.	Fixation	des	cotisations	2024	
	
9.	Présentation	et	adoption	du	budget	2024	

	
10.	Divers	et	propositions	individuelles	(non	soumis	à	votation)	
	
11.	Clôture	de	la	séance	

	
	
	
2. Approbation	du	procès-verbal	de	l’assemblée	générale	ordinaire	du	4	mai	2022	

Votation	:	oui,	unanimité	
	
	

3. Rapports	des	activités	en	2022	
	

Balades	:	Bernard	Schwab		
Les	balades	ont	lieu	chaque	1er	et	3ème	jeudi	de	chaque	mois	de	l’année	(en	principe	24	balades),	
sans	 inscription	 et	 par	 tous	 les	 temps.	 N’oubliez	 pas	 de	 consulter	 l’agenda	 sur	:	www.club55-
corseaux.ch/agenda		
	
Il	suffit	de	se	rendre	au	rendez-vous	sur	 le	parking	de	 la	grande	salle	de	Châtonneyre	à	09h30	
précise	avec	un	équipement	adéquat	en	fonction	du	temps.		
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Il	 s’agit	 de	 balades	 douces	 d’environ	 1h30	 à	 2h	 dans	 les	 vignes	 ou	 les	 environs	 du	 village,	
agrémentées	généralement	d’une	pause	boisson	prise	en	cours	de	route.	Le	programme	du	jour	
est	 décidé	 juste	 avant	 le	 départ,	 en	 précisant	 avec	 une	 grande	 réjouissance	 qu’il	 s’agit	 d’un	
groupe	 autogéré	!	 A	 titre	 d’exemples,	 les	 balades	 ont	 permis	 aux	 participants	 de	 visiter	 le	
temple	bouddhiste	tibétain	du	Mont-Pèlerin	ou	encore	le	conservatoire	du	Chasselas	à	Rivaz	!	
En	 2022,	 les	 balades	 ont	 toutes	 eu	 lieu	 avec	 une	 bonne	 fréquentation	 et	 dans	 le	 respect	 des	
règles	sanitaires	en	vigueur.	Fait	réjouissant,	la	fréquentation	est	restée	stable	et	nous	sommes	
prêts	 à	 accueillir	 toutes	 les	 nouvelles	 personnes	 qui	 auraient	 envie	 de	 se	 balader	 en	 bonne	
compagnie	!	Alors	rejoignez-nous,	nous	sommes	toujours	prêts	à	vous	recevoir	!		
Pour	toute	information	:	Catherine	Thorin	021-	922	88	65	(répondeur)	
	
	
Randonnées	:	Catherine	Francioli	
	Nous	 sommes	30	membres	 inscrits	dans	 le	groupe	des	Randonneurs.	Nous	avons	effectué	 10	
randonnées	et	jusqu'à	maintenant	nous	avons	toujours	trouvé	d'autres	itinéraires.	
Les	 sorties	 se	 sont	déroulées	dans	une	ambiance	 très	 sympathique.	Nous	 sommes	une	bonne	
équipe	!	
Nous	 sommes	 toujours	 un	 peu	moins	 de	 la	 moitié	 des	 membres	 inscrits	 à	 participer	 plus	 ou	
moins	régulièrement	aux	randonnées	et	je	remercie	tous	les	participants	qui,	par	leur	présence,	
favorisent	Ia	pérennité	de	ce	groupe.	
Merci	 à	 Jacqueline	 Bohé	 Lambert	 et	 à	 Antoine	 Lambert	 d'avoir	 organisé	 et	 conduit	 une	
randonnée.	
Ceux	qui	se	sentiraient	inspirés	d'organiser	et	de	conduire	une	randonnée	sont	les	bienvenus	et	
dans	ce	cas	ils	peuvent	s'adresser	à	Catherine	Thorin.	Les	gestionnaires	Ia	programmeront	à	leur	
assemblée	en	novembre	pour	l'année	suivante,	dans	la	mesure	du	possible.	
Nous	avons	eu	deux	nouveaux	adhérents	cette	année	et	nous	leur	souhaitons	la	bienvenue.	
Nous	avons	aussi	supprimé	de	la	liste	ceux	qui	ne	répondent	pas	aux	e-mails	que	nous	envoyons	
et	qui	ne	participent	jamais.	
Cependant,	ceux	qui	souhaitent	adhérer	à	notre	groupe	Rando	peuvent	se	manifester	auprès	de	
Catherine	Thorin.	
Je	vous	remercie	tous	chaleureusement	de	votre	participation	et	je	remercie	tout	spécialement	
Catherine	Thorin	pour	le	travail	de	coordination	qu'elle	exécute	avec	soin.	
	
	
	Bibliothèque	(bibliothèque	et	club	de	lecture)	:	Jacqueline	Bohé	Lambert,	Sylvie	Monié	
Notre	bibliothèque	compte	à	ce	 jour	 1200	 livres.	Comme	chaque	année,	nous	avons	acquis	 les	
dernières	nouveautés	pour	satisfaire	nos	adhérents.	
Nous	 avons	 repris	 nos	 activités	 en	 2022	 avec	 beaucoup	 de	 succès	 aussi	 bien	 au	 niveau	 des	
échanges	de	livres,	du	Club	de	Lecture	et	de	la	Conteuse.	
Les	échanges	de	livres	ont	été	similaire	à	2021,	env.	600	mouvements,	ce	qui	nous	ravi.	
Nous	avons	accueilli	de	nouveaux	membres	de	Corseaux	et	Corsier.	
Le	 Club	 lecture	 comptant	 14	membres	 se	 réunit	 tous	 les	 2	 mois.	 Il	 fonctionne	 de	 différentes	
façons,	chaque	 lecteur	présente	son	coup	de	cœur	ou	nous	échangeons	sur	un	auteur	défini	à	
l’avance	ou	sur	un	thème	également	proposé	à	l’avance.	
En	marge	de	toutes	les	activités	de	notre	bibliothèque	nous	organisons	des	soirées	Conteuse	qui	
rencontrent	beaucoup	de	succès.	La	prochaine	soirée	aura	lieu	jeudi	25	mai	à	la	Salle	du	Conseil.	
Nous	tenons	à	remercier	Messieurs	Thierry	Raboud,	Pierre	De	Grandi,	Christian	Reymond	et	Eric	
Rochat	pour	leurs	dons	de	livres.	
Également,	 un	 grand	merci	 à	 la	 Commune	 de	 Corseaux	 pour	 la	mise	 à	 disposition	 de	 la	 salle	
durant	toute	l’année	et	du	personnel	de	Commune	qui	effectue	la	maintenance.	
Cette	année	2022,	nous	avons	eu	le	soutien	de	la	Commune	de	Corsier	par	un	don	de	CHF	200.--,	
pour	l’achat	de	livres,	car	nous	avons	plusieurs	adhérents	de	Corsier.	
Merci	à	toutes	et	à	tous	pour	votre	soutien.	
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Café	Lingua	:	Catherine	Thorin	(français)	et	Anne	Bless	(anglais)	
Ann	Bless	–	Anglais		
Nous	 sommes	 un	 groupe	 très	 sympathique	 qui	 se	 réunis	 les	 derniers	 mercredis	 du	 mois.	
Quelques	uns	font	une	présentation,	d'autres	donnent	leur	avis	sur	un	sujet.	Nous	étudions	les	
idiomes	anglais,	nous	lisons	et	commentons	un	article.	Le	niveau	est	très	bon	
Catherine	Thorin	–	Français			
Des	séances	nommées	«	Café	Lingua,	»	soit	de	 la	conversation	en	français	ont	eu	 lieu	en	2022.	
Les	séances	sont	fixées	en	principe	une	fois	par	mois,	le	2e	mardi	du	mois.	
Malheureusement	 la	 séance	 de	 janvier	 n’a	 pas	 pu	 être	 donnée	 en	 raison	 du	 Covid	 de	
l’animatrice	!	
Février	a	également	été	annulé	en	raison	de	la	difficulté	de	parler	avec	un	masque	dans	un	local	
assez	petit.	
Les	séances	de	conversation	en	français	ont	repris	en	mars,	avril,	la	séance	de	mai	annulée,	puis	
nous	avons	repris	en	juin,	septembre,	octobre,	novembre	et	décembre.	Donc	7	séances	ont	eu	
lieu.	
Nous	 avons	eu	 la	 chance	de	 faire	une	 leçon	 sur	 une	magnifique	 terrasse	de	nos	 amis	 Trish	 et	
Anders,	ainsi	que	fêté	un	Noël	lumineux	et	amical	chez	nos	amis	Louise	et	Rob.	
Un	immense	merci	pour	toute	l’amitié	et	les	très	bons	moments	partagés.	
Je	 remercie	 tous	 les	 participants.es	 pour	 le	 partage	 tout	 au	 long	 des	 séances,	 leur	

	 enthousiasme,	leur	bonne	humeur	et	leur	envie	de	parfaire	leurs	compétences	en	français.	
Pour	le	groupe	«	Café	Lingua	en	Français	»,	et	pour	toute	demande	ou	renseignement.	
	
	
Jeux	de	société	:	Colette	Bardet	
Rien	 de	 nouveau	 au	 local.	 Toujours	 la	 même	 bonne	 ambiance.	 Nous	 avons	 deux	 nouvelles	
dames.	
Une	vient	de	l’EMS	en	face	de	la	piscine	(Résidence	du	Léman)	qui	l’amène	et	vient	la	rechercher	
et	l’autre	vient	de	Corsier	pour	jouer	aux	cartes.	
Nous	sommes	une	bonne	équipe	qui	s’entend	bien	et	la	bonne	humeur	règne.	
	
	
Sorties	culturelles	:	Bernard	Schwab		
Les	sorties	culturelles	sont	en	général	prévues	le	4ème	jeudi	de	chaque	mois,	sauf	en	décembre.	
Parfois	pour	des	raisons	indépendantes	de	notre	volonté,	elles	sont	organisées	à	une	autre	date.	
Toutefois,	 il	est	prévu	pour	2023	d’alterner	les	jours	d’excursions	(mardi	ou	mercredi	ou	jeudi),	
afin	de	permettre	à	plus	de	personnes	de	participer	en	fonction	de	leur	disponibilité.	N’oubliez	
pas	de	consulter	l’agenda	sur	:	www.club55-corseaux.ch/agenda		
Elles	 se	 déroulent	 sur	 une	 demi-journée	 ou	 une	 journée	 entière	 avec	 repas	 ou	 pique-nique	
suivant	la	destination	de	la	visite.	Il	est	généralement	prévu	une	visite	guidée	ou	un	audio-guide.	
En	 2022,	 nous	 avons	 proposé	 avec	 succès	 grâce	 à	 une	 participation	 des	 membres	 en	 nette	
hausse	(record	de	26	participants	lors	de	la	sortie	à	la	Vallée	de	Bagnes),	le	programme	suivant	:	
27.01	 Château	de	Morges	et	Musée	Alexis	Forel,	Morges	
23.02	 Chemins	de	fer	du	Kaeserberg,	Granges-Paccot	
28.04	 Ecole	Romande	pour	Chiens-Guides	d’Aveugles,	Brenles	
18.05	 Jardin	botanique,	St-Triphon	
28.07	 Jardin	des	Sens,	Yvoire	(France)	
25.08	 Vallée	de	Bagnes,	Sarreyer	et	Châble	
22.09	 Fort	de	Chillon,	Veytaux	
27.10	 Atelier	De	Grandi	et	cave	communale,	Corseaux	
23.11	 Domaine	de	la	Doges,	La	Tour-de-Peilz		
Pour	 2023,	 les	 sorties	ont	 repris	 en	 janvier	 avec	 la	 visite	 de	 la	 Cathédrale	de	 Lausanne	et	 une	
bonne	 fréquentation	 des	 participants,	 c’est	 réjouissant	»	!	 Le	 programme	 2023	 est	 déjà	
préétabli,	mais	 reste	 ouvert	 à	 toute	 proposition	 provenant	 de	 nos	membres.	 Rejoignez-nous,	
nous	sommes	toujours	prêts	à	vous	accueillir	!	
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Conférence	Eric	Rochat	(organisée	par	Martine	Jacomelli)	
Le	mercredi	14	septembre	2022	dans	la	salle	du	conseil	communal	
a	eu	 lieu	une	conférence	donnée	par	Eric	Rochat	ancien	médecin	de	famille	à	Blonay	et	ancien	
conseiller	d'Etat	sur	le	thème	"mais	entrez	donc"	La	vie	d'un	médecin	de	campagne.	
M.	Rochat	est	un	conteur	né	et	il	nous	a	raconté	des	anecdotes	de	sa	vie	de	médecin	ainsi	que	sa	
vie	politique.	
Il	 y	avait	 17	personnes.	Et	Monsieur	aRochat	a	dédicacé	son	 livre	à	 la	 fin	de	 la	conférence	 lors	
d'un	apéritif.	
Merci	à	toutes	les	personnes	ayant	donné	un	coup	de	main	à	l'organisation.	

	
	

Danse	des	7	énergies	:	Jacqueline	Allemann	
Séances	de	la	danse	des	sept	énergies,	nous	en	avons	fait	8	en	2022	avec	une	participation	de	6	
personnes	en	moyenne,	sauf	 la	soirée	de	Noël	avec	apéritif	dînatoire	où	on	était	12	personnes.	
	Les	dépenses	pour	l’achat	des	morceaux	de	musique	s’élèvent	à	CHF.	125,-	pour	l’année	2022.	Ci-
dessous	 les	 dates	 de	 participation	 soit	 les	 deuxièmes	 lundis	 du	 mois:	
>	 14.2.2022,	 14.3.2022,	 11.5.2022,	 13.6.2022.	 11.07.2022,	 10.10.2022,	14.11.2022,	 12.12.2022.	 (Fête	de	
Noël)		

	
	

Échanges	intergénérationnels	:	Magda	Bonetti	
Prix	Chronos	:	
Le	 Prix	 Chronos	 est	 un	 concours	 littéraire	 qui	 a	 pour	 objectif	 d’encourager	 l’échange	 et	 de	
favoriser	le	dialogue	intergénérationnel.	Mis	sur	pied	par	Pro	Juventute	et	Pro	Senectute,	le	Prix	
Chronos	est	destiné	aux	enfants	âgés	de	10	à	12	ans	ainsi	qu’aux	Seniors	et	les	invite	à	lire,	entre	
septembre	et	février,	4	ouvrages	de	littérature	jeunesse,	puis	à	voter	pour	leur	livre	favori.	
Toutes	 les	 histoires	 traitent	 des	 relations	 intergénérationnelles	 et	 elles	 contribuent,	 avec	
charme	et	humour,	à	améliorer	 la	compréhension	entre	 les	enfants	et	 les	Seniors.	L’auteur	du	
livre	gagnant	obtient	une	récompense	et	les	lecteurs	sont	conviés	à	la	cérémonie	de	remise	des	
prix,	qui	a	lieu	chaque	année	au	printemps,	lors	du	Salon	du	Livre.	
Nous	participons	au	Prix	Chronos	depuis	6	ans,	avec	une	classe	du	collège	de	Corseaux.	Environ	
10	 membres	 du	 Club	 55+	 y	 participent	 chaque	 année.	 Nous	 lisons	 tous	 les	 livres	 et	 nous	
réunissons	avec	les	enfants	au	mois	de	février	pour	en	débattre	autour	d’une	collation	proposée	
et	préparée	par	les	enfants	et	les	Seniors.	
Pour	2023,	la	réunion	a	eu	lieu	le	22	février,	dans	les	locaux	de	l’école.	Nous	étions	9	Seniors,	8	
enfants	et	leur	maître	de	classe.	
Ce	sont	de	très	jolis	moments,	échanges	riches,	drôles	et	émouvants.		
	
Echange	de	correspondance	:	
Pendant	deux	ans,	avant	la	pandémie,	nous	avions	eu	un	échange	de	correspondance	entre	les	
membres	du	Club55+	et	les	élèves	d’une	classe	de	6ème	,	au	collège	de	Corseaux.	
L’année	dernière	 les	élèves	étaient	peu	motivés	et	 leur	maître	avait	d’autres	projets	avec	eux,	
notamment	une	pièce	de	théâtre.	
Pour	 l’année	2023-2024	 il	est	 fort	possible	que	cette	activité	reprenne.	Nous	sommes	assez	de	
membres	 du	 club	 intéressés	 et	 attendons	 maintenant	 la	 réponse	 de	 Mr.	 Tornay,	 maître	 de	
classe.	
	
	
Communication	:	Magda	Bonetti	
J’assure	avec	grand	plaisir	la	diffusion	des	informations	au	sein	du	club	55+	Corseaux.	
Gestion	de	la	boîte	mail	du	club	:	je	reçois,	répond	et	au	besoin	diffuse	les	courriels	reçus	dans	la	
boîte	du	club.	
Demandes	 d’adhésion	 au	 club	:	 lorsque	 nous	 recevons	 des	 demandes	 d’adhésion	 au	 club,	 je	
réponds	 avec	 un	 e-mail	 de	 bienvenue	 et	 mets	 la	 personne	 intéressée	 en	 contact	 avec	 les	
gestionnaires	organisateurs	des	activités	auxquelles	le	nouveau	membre	est	intéressé.	
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Diffusion	 des	 informations	:	 Je	 diffuse	 à	 tous	 les	 membres	 du	 club,	 par	 e-mail,	 toutes	 les	
informations	concernant	les	activités	du	club	ainsi	que	les	activités	proposées	à	Corseaux.	
Google	Drive	:	Je	veille	à	ce	que	notre	nuage	d’archivage	soit	tenu	à	jour.	Il	est	accessible	à	tous	
les	gestionnaires	du	club	
L’agenda	Corsalin	:	 je	le	tiens	à	jour	avec	toutes	les	activités	proposées	par	le	club.	Cet	agenda	
est	accessible	à	 tous	 les	habitants	de	Corseaux,	via	notre	site	ou	via	 le	site	de	 la	commune	de	
Corseaux.	
Corsal’Info	:	Pour	le	journal	Corsal’Info,	je	reste	en	contact	avec	la	journaliste,	Mme	Priska	Hess,	
et	m’assure	 qu’un	 article	 pour	 notre	 club	 paraisse	 à	 chaque	 numéro	 (3x	 par	 année).	 Pour	 ce	
faire,	 lors	 d’un	GH,	 nous	décidons	quelle	 activité	 sera	mise	 en	 exergue	 et	 dès	 lors	 je	mets	 en	
contact	le	ou	la	responsable	de	l’activité	avec	Mme	Hess.	
	
Nous	 vous	 invitons	 à	 consulter	 régulièrement	 l’Agenda	 Corsalin	 afin	 d’être	 au	 courant	 des	
activités	proposées	par	notre	club	et	auxquelles	vous	pouvez	vous	joindre.	Vous	pouvez	le	faire	
via	notre	site,	www.club55-corseaux.ch	
Le	site	a	été	remanié	et	modernisé	et	 il	est	régulièrement	tenu	à	jour	par	Yves	Raboud.	Vous	y	
trouverez	également	nos	statuts,	 les	procès-verbaux	de	nos	séances	mensuelles	et	des	photos	
de	nos	activités.	
 
	
Gestion	du	local	:	Esther	Stricker	et	Colette	Bardet	
Pour	 l’entretien	du	local	 :	 il	se	résume	au	nettoyage	des	vitres	des	nappes	et	des	coussins	 ;	du	
contrôle	de	l’éclairage	et	du	passage	de	l’aspirateur.	
J’aimerais	ajouter	que	ce	local	est	bien	situé,	avec	les	arrêts	de	bus	à	proximité.	C’est	un	endroit	
agréable	avec	ses	fenêtres	sur	3	côtés	et	les	livres	de	la	bibliothèque	qui	donnent	un	caractère	
chaleureux	 et	 accueillant	 à	 l’ensemble.	C’est	 avec	 plaisir	 que	 nous	 nous	 rencontrons	 dans	 ce	
lieu.		
	
	
Groupe	Ressources	:	Charles	Heymoz	
Notre	dernière	réunion	date	du	23.03.2022.	Après	une	brève	présentation	des	activités	passées	
et	à	venir,	il	a	été	décidé	de	ne	tenir	désormais	qu’une	seule	réunion	par	année.	Nous	allons	aussi	
étudier	 la	 possibilité	 que	 d’autres	 sociétés	 se	 joignent	 à	 nous	 dans	 le	 but	 d’étoffer	 le	 groupe	
ressources	actuel.	
Quant	à	moi,	 j’ai	 informé	 le	groupe	que	 je	 rends	mon	 tablier	 à	 la	 fin	de	 cette	année.	Avis	 aux	
amateurs.	Un	Doodle	sera	fait	en	2023	pour	décider	de	la	prochaine	date	de	rencontre.	
Point	à	agender	au	prochain	GH.	
	
	
Relations	avec	la	Commune	:	Martine	Jacomelli		
	
Réservations	de	salles.	
Nous	 avons	 pu	 réserver	 en	 2022	 la	 salle	 du	 conseil	 communal	 pour	 nos	 séances	 du	 GH	 et	
causerie,	 le	 carnotzet	des	 Jordils	pour	 la	 fenêtre	de	 l'Avent,	 l'apéro	du	 1er	 janvier	ainsi	que	 la	
grande	salle	de	Châtonneyre	pour	notre	AG	ainsi	que	pour	la	danse	des	7	énergies.	
	
La	commune	nous	offre	toutes	ces	locations	de	salles.	
Un	grand	merci	à	eux	pour	leur	travail,	surtout	que	cette	année	n'a	pas	été	facile	car	la	salle	du	
haut	des	 Jordils	n'était	plus	disponible,	prise	par	 l'école.	Et	 ils	ont	dû	"jongler"	pour	 satisfaire	
toutes	les	demandes.	
	
Invitation	de	la	Municipalité	
Nous	 avons	 été	 invités	 le	 6	 mars	 2023	 par	 la	 Municipalité	 à	 une	 rencontre	 avec	 toutes	 les	
sociétés	locales	corsalines.	
M.	Paschoud,	municipal	nous	a	présenté	une	nouvelle	directive	municipale	régissant	l'octroi	de	
subventions	et	soutiens	aux	sociétés	locales,	
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La	 subvention	 communale	 passe	 pour	 le	 Club	 55+	 de	 1'000.-	 à	 1'700.-	 dès	 le	 1er	 janvier	 2023,	
moyennant	un	document	à	remplir	et	envoyer	à	la	Commune.	
	
	
Entraide	Corseaux	:	Catherine	Thorin	L’Entraide	 Corseaux,	 a	 pour	 but	 de	 développer	 et	 de	
maintenir	 l’entraide,	 la	 solidarité	 et	 le	 partage	 des	 compétences	 et	 des	 savoirs	 entre	 les	
habitants	de	Corseaux.	Elle	met	en	lien	des	offreurs	et	des	demandeurs	de	services.	
Voici	un	petit	résumé	des	services	demandés	et	offerts	pour	l’année	2022,	à	noter	:	
-	une	aide	aux	commissions	
-	plusieurs	transports	en	ville	et	jusqu’à	Montreux	(médecin,	physiothérapie...)	
-	deux	transports	à	la	déchetterie	
L’Entraide	Corseaux	a	fonctionné	surtout	pour	les	transports,	et	je	tiens	à	remercier	du	fond	du	
cœur	tous.tes	les	conducteurs.trices	qui	sont	prêts.es	à	aider	à	peine	la	demande	effectuée	!	
Je	remercie	tous	les	offreurs.euses	de	donner	du	temps	libre	et	de	partager	leurs	compétences	
pour	favoriser	les	échanges	entre	Corsalins.	
Je	 remercie	 les	 demandeurs.euses	 de	 prestation	 pour	 leur	 confiance	 et	 parfois	 leur	
compréhension	 lorsque	 l’aide	n’est	pas	possible	 !	Pour	contacter	 l’Entraide	Corseaux,	 il	 faut	se	
référer	 au	 site	 internet	 «	 entraide@club55-corseaux.ch	 »	 ou	 appeler	 le	 021.922.88.65	
(répondeur)	et	l’on	traitera	avec	plaisir	votre	offre	ou	votre	demande.	
A	ce	jour,	je	rappelle	que	toute	demande	ou	offre	de	prestation	passe	par	une	inscription	auprès	
du/de	la	gestionnaire	et	la	lecture	et	signature	de	la	Charte	de	l’Entraide	Corseaux.	
	
	
Activités	en	faveur	des	aînés	en	âge	AVS	:	Antoine	Lambert		
En	2022,	à	la	demande	de	la	Société	de	développement,	l’organisation	des	repas	et	de	la	sortie	
annuelle	des	aînés	en	âge	AVS	été	reprise	par	le	Club	55+	Corseaux.	
9	 repas	 ont	 été	 servis	 à	 la	 Trattoria	 de	 Vevey-Corseaux	 Plage	 avec	 une	 moyenne	 de	 60	
personnes.	Le	29	septembre	2022,	nous	avons	visité	 la	Chocolaterie	Camille	Bloch	à	Courtelary	
avec	65	personnes,	visite	suivie	d’un	repas	au	Restaurant	de	la	Place	à	St-Imier.	
Pour	 financer	 ces	 activités,	 la	 Municipalité	 alloue	 annuellement	 un	 montant	 par	 le	 biais	 du	
budget	 communal	 et	 utilise	 le	 montant	 octroyé	 par	 la	 Fondation	 Haefeli-Meylan	 propriétaire	
d’un	 immeuble	 locatif	 à	 Vevey.	 Il	 est	 également	 demandé	 une	 contribution	 financière	 aux	
participants	:	12.00	par	repas	et	pour	la	sortie	annuelle.	
Un	article	concernant	ces	nouvelles	activités	du	Club	55+	a	été	publié	dans	l’édition	de	mai	2022	
du	Corsal’infos.	
	
	
Repas	canadien	le	1er	janvier	2023	:	Yves	et	Isabelle	Raboud		
Cette	 année	 nous	 avons	 pu	 faire	 ce	 goûter	 en	 plein	 air,	 devant	 le	 carnotzet	 des	 Jordils.	
L’organisation	était	très	légère	et	on	a	pu	compter	sur	de	nombreux	«	restes	»	des	festivités	de	
la	veille,	 ainsi	que	bien	des	gâteries	 faites	pour	 l’occasion.	Une	 trentaine	de	personne	ce	 sont	
donc	 réunies	 pour	 partager	 un	moment	 convivial,	 ce	 premier	 jour	 de	 l’an.	 Nous	 profitons	 de	
l’occasion	pour	remercier	 la	commune	pour	 la	mise	à	disposition	du	carnotzet	et	tout	celles	et	
ceux	qui	amènent	de	quoi	grignoter	et	se	désaltérer.	Ils	participent	ainsi	à	ce	moment	convivial	
et	sympathique	que	l’on	se	réjouit	de	reconduire	l’an	prochain.	
	
	

4. Rapport	du	trésorier	:	Charles	Heymoz	
	

L’activité	 en	 2022	 a	 engendré	 un	 bénéfice	 de	 CHF	 2'545.19	 et	 la	 fortune	 nette	 se	 monte	 au	
31	décembre	2022	à	CHF	46'399.87	qui	après	régularisation	des	transitoires	communaux	se	monte	à	
CHF	25'594.89	au	18	janvier	2023.			
	
Le	 nombre	 de	membres	 à	 ce	 jour	 est	 de	 184,	 dont	 168	membres	 inscrits	 et	 16	 cotisants	 pour	 la	
bibliothèque.	
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Rappel	aux	membres,	selon	l’article	15f,	le	trésorier	est	tenu	de	rapporter	une	fois	par	trimestre	au	
Groupe	Habitants,	raison	pour	laquelle	il	faut	que	les	gestionnaires	d’activités	remettent	leurs	pièces	
justificatives	au	caissier	dans	un	délai	raisonnable.	
	
	

5. Rapport	des	vérificateurs	des	comptes	et	décharge	au	trésorier	
	
Lecture	du	rapport	par	Bernard	Schwab.	L’assemblée	remercie	le	trésorier	pour	son	travail	et	la	
bonne	tenue	des	comptes	en	donnant	décharge	et	en	prenant	acte	du	rapport	des	vérificateurs.		
Votation	:	oui,	unanimité	
	
	

6. Désignation	d’un	vérificateur	suppléant	pour	les	comptes	2023		
	
Pour	la	prochaine	assemblée	générale	ordinaire	statuant	sur	les	comptes	2023	:	
Yves	Raboud,	vérificateur/rapporteur		
Antoine	Lambert,	vérificateur	
Claudia	Besse,	suppléante		
Votation	:	oui,	unanimité	
	
	

7. Proposition	de	modifications	des	statuts	(annexe)	
	
La	modification	proposée	par	 le	groupe	de	 travail	 tant	à	 régler	 la	notion	de	membres	du	Club	55+	
Corseaux	ou	plus	précisément	qui	 peut	 en	devenir	membre	en	dehors	des	habitants	de	Corseaux.	
Après	un	débat	nourri	la	modification	des	statuts	est	acceptée.	
Votation		17	oui,	9		non	et	6	abstentions.	
	
	

8. Fixation	des	cotisations	2024	
	

Pour	faire	suite	à	la	modification	des	statuts	(point	7	ci-dessus)	qui	ouvre	largement	la	possibilité	de	
devenir	membre	du	club	aux	habitants	extérieurs	à	Corseaux,	Antoine	Lambert	propose	de	fixer	 la	
cotisation	à	CHF	30.00	pour	les	habitants	du	cercle	de	Corsier	avec	lesquels	nous	avons	de	nombreux	
contacts	et	collaborations	et	de	la	fixer	à	CHF	50.00	pour	tous	les	autres	membres.		
A	 nouveau,	 après	 un	 débat	 nourri,	 cette	 proposition	 de	 cotisation	 30.00/50.00	 est	 acceptée	 à	 la	
majorité.		
Votation	:	21	oui.	
	
	

9. Présentation	et	adoption	du	budget	2024	(annexe)	
	
Le	budget	est	présenté	par	le	caissier	pour	adoption.	
Suite	 à	 quelques	modifications	mineures	 demandées	 pas	 l’assemblée,	 le	 budget	 2024	 se	 présente	
ainsi	:	
Total	produits	:			CHF	8000.-	
Total	charges		:				CHF	8550.-	
Perte	budgetée	:	CHF			550.-	
Votation	:	oui,	unanimité	et	applaudissement	en	guise	de	remerciement	à	notre	trésorier.	
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10. Divers	et	propositions	individuelles	(non	soumis	à	votation)	
	
10.1	-	Cours	«	Etre	et	rester	mobile	»	-	Antoine	Lambert	
La	 commune	 de	 Corseaux	 m’a	 contacté	 pour	 étudier	 la	 possibilité	 d’organiser	 le	 cours	 ATE	
(Association	transport	et	environnement)	«	Etre	et	rester	mobile	»	s’adressant	aux	personnes	en	âge	
AVS.	Il	s’agit	d’une	formation	d’une	demi-journée	qui	comprend,	entre	autres,	une	partie	théorique	
sur	 le	chargement	et	 l’utilisation	des	applications	pour	Smartphones	 tels	que	Mobile	CFF	et	Fairtiq	
ainsi	qu’une	partie	pratique	à	un	distributeur	de	billets.		
L’implication	du	club	est	 très	 limitée.	 L’ATE	 se	 charge	de	 la	 communication	et	de	 l’organisation,	 la	
commune	met	 à	 disposition	 une	 salle	 et	 paie	 la	 prestation	qui	 est	 en	 partie	 financée	par	Rundum	
mobil.	
Ce	 cours	 pourrait	 être	 organisé	 cet	 automne	 pour	 max.	 20	 personnes	 avec	 un	 renouvellement	
possible	si	le	besoin	est	avéré.	
	
10.2	–	Classement	des	archives	et	contrats	d’assurance	–	Monsieur	Bernard	Schwab	
Il	 rappelle	 qu’un	 exemplaire	 des	 procès-verbaux	 de	 toutes	 les	 séances,	 réunions	 ou	 assemblées	
ordinaires	ou	extraordinaire	doit	être	classé	dans	le	dossier	ouvert	à	cet	effet	dans	notre	local,	afin	
de	garder	une	trace	papier	notamment	à	disposition	des	membres	qui	n’ont	pas	internet.	Il	en	est	de	
même	 avec	 tous	 les	 contrats	 que	 le	 Club55+	 pourrait	 passer	 avec	 des	 prestataires	 de	 services	
(assurances,	location,	etc.)	
	
Une	 assurance	 a	 été	 conclue	 auprès	 de	 l’ECA	 pour	 couvrir	 notre	matériel	 et	 la	 bibliothèque,	 ainsi	
qu’une	 assurance	 Responsabilité	 civile	 d’entreprise	 auprès	 de	 AXA,	 même	 prestataire	 que	 la	
Commune	de	Corseaux.	Une	copie	des	polices	est	classée	dans	notre	local.	
	
10.2	-	Madame	Agnès	Gaillard	de	Jongny	Solidaires	nous	remercie	de	les	avoir	invités	à	notre	AG	et	
se	réjouit	d’accueillir	les	membres	de	notre	club	pour	des	échanges	et	des	partages	d’activités.	
	
10.3	-	Monsieur	Jean-Maret	Matthieu	de	Pro	Senectute	nous	remercie	de	l’avoir	invité	à	notre	AG.	Il	y	
participe	 toujours	 avec	 beaucoup	 de	 plaisir.	 Il	 nous	 encourage	 à	 partager	 les	 informations	 et	 les	
activités	entre	les	clubs.	Il	remarque	que	le	questionnement	sur	nos	statuts	et	une	saine	démarche,	
ceux-ci	 n’étant	 pas	 gravés	 dans	 le	 marbre.	 Et	 pour	 terminer	 il	 nous	 dit	 de	 ne	 jamais	 oublier	 une	
notion	fondamentale,	celle	de	se	faire	plaisir.		
	
	
Clôture	de	la	séance	à	08h10	
	
Annexes	:	
- Proposition	de	modifications	des	statuts	
- Budget	2024	



 
Proposition de modification des statuts pour l’AG du 10 mai 2023 
 
Statuts existants : 
Article 5 : Membres 
a. Est membre du « Club 55+ Corseaux » toute personne physique 
de plus de 55 ans ou personne morale qui accepte les présents 
statuts et dont les cotisations sont à jour.  
 
b. Chaque membre a droit à une voix à l’AG. 
 
Proposition d’ajout aux statuts 
 
c. Une personne - de 55 ans et plus - qui souhaite adhérer au Club 
alors qu’elle n’est pas domiciliée à Corseaux, peut en devenir 
membre pour autant  

- qu’elle habite la région proche, ou 
- qu’elle a habité à Corseaux, ou 
- qu’elle a une affinité avérée avec notre village, ou encore 
- qu’elle cultive un lien avec un-e proche habitant à Corseaux.  

 
Dans ce cas du domicile hors de la Commune de Corseaux, chaque 
demande d’adhésion est parrainée par deux membres du Club55+, 
qui la présentent aux membres lors de la prochaine séance du 
Groupe Habitants. 
 
Cette modification votée à l’AG le 10 mai 2023 n’a pas d’effet 
rétroactif. 



Compte Libellé  EFFECTIF  EFFECTIF Budget Budget
CHF  2021 CHF  2022 CHF   2023 CHF   2024

(au 31.12.) (au 31.12.)
PRODUITS

3000 Cotisations membres paiements des cotisatons -4'770.00 -4'950.00 -4'600.00 -4'700.00

3001 Dons versements additionnels des 
membres ou donations -420.00 -410.00 -250.00 -350.00

3003 Cotisations bibliothèque 
uniquement

paiements cotisatons biblio -120.00 -240.00 -60.00 -250.00

3005 Soutien communal don annuel de la commune -1'000.00 -1'000.00 -1'000.00 -1'700.00

3030.12 Recettes Bibliothèque
encaiss. sur prêts livres, 
défraiements lors soirée comptes 
enfants/adultes

0.00 -270.00 -600.00 -600.00

3030.14
Recettes boissons  jeux/ 
biblio (dès 2022 offert)

encaissements sur cafés et 
boissons au local -117.60 0.00 0.00 0.00

3040 Recettes Fête au Village recettes sur vente pâtisserie, 
boissons, … 0.00 -351.60 -400.00 -400.00

TOTAL PRODUITS -6'427.60 -7'221.60 -6'910.00 -8'000.00
CHARGES

5020/21 Frais loc. salles 4'000-5'000 offerts 0.00 0.00 0.00 0.00
5006 Frais repas Ainés dcpte annuel avec commune 0.00 0.00 0.00 0.00
5007 Frais Sortie Ainés dcpte annuel avec commune 0.00 0.00 0.00 0.00

5030.10 Frais divers Balades frais reconnaissance ballades, 
collations offertes 63.00 200.00 300.00 400.00

5030.11 Frais divers Randos frais reconnaissance ballades, 
collations offertes 338.20 733.40 800.00 900.00

5030.12 Frais divers Bibliothèque Achats livres, matériel pour 
bibliothèque, paiement conteuses 617.25 1'392.60 1'900.00 2'100.00

5030.13 Frais divers échanges 
intergénérationnels

Achats livres prix Chronos et frais 
échanges inter-générationnels 68.50 205.75 350.00 350.00

5030.14 Frais boissons local 
jeux/bibliothèque

Achats boissons, cafés et thés 13.00 41.80 400.00 400.00

5030.15 Frais divers Sorties culturelles
frais  reconnaissance sorties cult., 
frais guide si >10.- / pers, 
collations offertes

310.20 614.85 900.00 900.00

5030.16 Frais divers Entraide frais relatifs à l'activité entraide 0.00 21.00 30.00 30.00
5030.17 Frais  Danse 7 énergies achat musique 0.00 106.60 200.00 200.00

5030.18 Frais divers café lingua frais photocopies 54.00 80.00 150.00 200.00

5040 Frais divers Fête au Village
frais matières cakes, gâteaux..., 
petit mat (vaisselle) et boissons 
achetées

0.00 40.00 500.00 500.00

5045 Fenêtre de l'Avent
frais matières cakes, gâteaux..., 
petit mat (vaisselle) et boissons 
achetées

97.50 293.75 500.00 500.00

5050 Frais collation GH / Ass. 
générale

frais matières cakes, gâteaux..., 
petit mat (vaisselle) et boissons 
achetées

0.00 157.60 300.00 300.00

5060 Frais Jeux achats jeux 52.55 0.00 100.00 100.00
5061 Frais café-contact annimation magazin 0.00

5065 Frais intendance Local petit mat.entretien (prod nettoyage, 
ampoules) 58.40 196.20 100.00 100.00

5066 Frais conférences et autres 
évènements

frais matières lors composition 
cakes, gâteaux, … petit mat 
(vaisselle), boissons achetées

0.00 60.70 600.00 500.00

5070 Frais impression documents 
AG/GH

frais impr. relatifs à AG/GH ou non 
liés à activités 102.70 92.20 150.00 150.00

5075 Autres Frais divers 
Association

frais mailing nouv. Hab. et retraités 249.70 93.20 200.00 200.00

5079 Autres frais Association 
(divers/imprévus)

frais non compris dans 5070 et 
5075 36.00 0.00 200.00 200.00

5080 Internet frais relatifs au site internet 70.00 45.70 70.00 70.00

5081 Ass RC/Incendie/prot. 
juridique Club

prime RC / protection juridique 0.00 119.80 500.00 250.00

5090 Taxes CCP Banque frais débités par CCP/banque 166.80 181.26 200.00 200.00

TOTAL CHARGES 2'297.80 4'676.41 8'450.00 8'550.00

Bénéfice(-) / Perte(+) -4'129.80 -2'545.19 1'540.00 550.00

COMPTE DE RESULTAT

PREPARATION  BUDGET 2024


